
ROK XXVII nr 1362 

07.09.2025 R. 
XXIII Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 14, 25-33 

Wielkie tłumy szły z Jezusem. On 
zwrócił się i rzekł do nich: ”Jeśli kto 

przychodzi do Mnie, a nie ma w 
nienawiści swego ojca i matki, żony i 

dzieci, braci i sióstr, nadto i siebie 
samego, nie może być moim 

uczniem. Kto nie nosi swego krzyża, 
a idzie za Mną, ten nie może być 

moim uczniem. Bo któż z was, chcąc 
zbudować wieżę, nie usiądzie 

wpierw, a nie oblicza wydatków, czy ma na wykończenie? Inaczej 
gdyby założył fundament, a nie zdołałby wykończyć, wszyscy patrząc 

na to zaczęliby drwić z niego: "Ten człowiek zaczął budować, a nie 
zdołał wykończyć". Albo który król, mając wyruszyć, aby stoczyć bitwę 

z drugim królem, nie usiądzie wpierw i nie rozważy, czy w dziesięć 
tysięcy ludzi może stawić czoło temu, który z dwudziestu tysiącami 

nadciąga przeciw niemu? Jeśli nie, wyprawia poselstwo, gdy tamten 
jest jeszcze daleko, i prosi o warunki pokoju. Tak więc nikt z was, kto 

nie wyrzeka się wszystkiego, co posiada, nie może być moim uczniem”.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Nic w naszym życiu nie może konkurować z Panem Jezusem. Cokolwiek 
nas odciąga od Niego, winno się stać przedmiotem naszej nienawiści. Nie 
sposób być Jego uczniem, jeśli nie podejmie się radykalnej decyzji wyboru 
drogi krzyża i odrzucenia wszystkiego, co oddala nas od Jezusa. Ponieważ 
sami na taką wolność nie potrafimy się zdobyć, musimy prosić w modli-
twie o dar Bożej mocy i mądrości z wysoka.  

ks. Jarosław Januszewski 



Co to jest Alpha? 
Alpha jest serią spotkań wyjaśniają-

cych podstawy wiary chrześcijańskiej. 

Każde spotkanie podejmuje inny te-

mat dotyczący wiary i daje możliwość 

dyskusji. Alpha prowadzona jest na 

całym świecie i każdy jest na niej mile 

widziany. Prowadzona jest w kawiar-

niach, kościołach, uczelniach, do-

mach, barach – wszędzie, gdzie jest to 

tylko możliwe. Każda Alpha jest tro-

chę inna, choć są trzy elementy, które 

pojawiają się zawsze: posiłek, wykład, 

dyskusja. 

Pierwszym elementem jest: Posiłek 

Niezależnie czy spotykamy się z grupą 

przyjaciół przy kuchennym stole czy 

na kawie i szybkim ciastku w kawiar-

ni, jedzenie na swój sposób zbliża lu-

dzi. 

Nie inaczej jest na Alpha. Wszystkie 

spotkania rozpoczynają się od posił-

ku, ponieważ jest to świetny sposób 

na zawiązanie relacji i poznanie in-

nych osób. 

 

Potem: Wykład 

Wykłady mają na celu angażować i 

inspirować do dyskusji w małych gru-

pach. Zazwyczaj trwają ok. 30 minut, 

mogą być przedstawiane przez mówcę 

na żywo lub być odtworzone z nagra-

nia wideo. Odkrywają ważne zagadnie-

nia dotyczące wiary i ukazują podsta-

wy chrześcijaństwa, zwracając uwagę 

na pytania: Kim jest Jezus? Na czym 

opiera się nasza wiara? Dlaczego i jak 

się modlić? W jaki sposób Bóg nas 

prowadzi? 

Następnie: Dyskusja 

Prawdopodobnie najważniejszą częścią 

Alpha jest: szansa na podzielenie się 

swoimi przemyśleniami i poglądami 

dotyczącymi tematu spotkania pod-

czas dyskusji w małej grupie. Jest to 

okazja, żeby usłyszeć co myślą inni w 

przyjaznym i otwartym otocze-

niu.   Nie trzeba nic mówić, ale można 

o wszystko pytać. 
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INTENCJE MSZALNE 
PONIEDZIAŁEK 

NARODZENIE  

NMP 

08.09.2025 

7:00 1. Za + Lidię Rewolińską (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + Huberta Skerka w 7 r.ś. 

18:00 
1. Dziękczynna w 25. rocznicę ślubu Katarzyny i Sławomira 

2. Za + Brunona Langa 

WTOREK 

09.09.2025 

7:00 
1. Za + Małgorzatę Milkereit 

2. Dziękczynna z okazji 40. r. urodzin i 15. r. ślubu 

8:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla członkiń i rodzin Róży św. 

Stanisława Papczyńskiego 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Niepokalanej dla rodzin Kręgu 

DK św. Józefa 

ŚRODA 

10.09.2025 

7:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Józefa, syna Dariusza i dusze w 

czyśćcu 

2. Dziękczynno-błagalna w 31. r. ślubu Honoraty i Stanisława 

8:00 1. Za + męża Andrzeja Reszka w 1 r.ś. 

18:00 1. Za + Dariusza Gosz 

CZWARTEK 
11.09.2025 

7:00 
1. Za + Mariana Lubeckiego w 3 r.ś. 

2. Za + Krzysztofa Kobiella (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + dziadków Helenę i Jana Krenke 

18:00 
1. Dziękczynna z prośbą o Boże błog., opiekę Matki Bożej i zdrowie 

dla Grażyny i Tadeusza Richert i ich dzieci z okazji 33 r. ślubu 

2. Za + Alojzego Drzewieckiego  

PIĄTEK 
12.09.2025 

7:00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 

2. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla Marii i Seweryna z okazji 

27 r. ślubu 

8:00 1. Za + Leona Wiczling w 1 r.ś. 

18:00 
1. Za + Joannę, Bernarda i Józefa Kosater 

2. Za + Zenona Mucha w r.ś. 

SOBOTA 
ŚW. JANA 

CHRYZOSTOMA 
13.09.2025 

7:00 
1. O błog. Boże dla Klary z okazji urodzin 

2. O głęboką wiarę dla dzieci 

8:00 1. Za + Roberta Butowskiego w dniu urodzin 

15:00 
1. O błog. Boże i potrzebne łaski dla Małgorzaty i Ireneusza z okazji 

35 r. ślubu oraz Hiacynty i Damiana z okazji 10. r. ślubu 

18:00 1. Za + Marię i Leona Groth 

20:00 1. Za + dziadków Laszkowskich 

NIEDZIELA 

PODWYŻSZENIA 

KRZYŻA 

ŚWIĘTEGO 

14.09.2025 

7:00 
1. Za wszystkich kapłanów objętych modlitwą Margaretek, aby 

swoim życiem wywyższali Chrystusa 

8:30 1. Za + Floriana Rzepka 

10:00 1. Za + rodziców Ludmiłę i Antoniego, brata Marka i Jadwigę 

11:30 1. Za + Anielę, Jana i Gerarda Siebert 

13:00 1. Za + rodziców Helenę i Feliksa Formela i jej siostrę Jadwigę 

14:00 1. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz w 2 r.ś. (int. od OSP Żukowo) 

18:00 1. Za + Renatę i Stefana Kąkol 

20:00 1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla Bartosza z okazji 18. ur. 



1. Zapraszamy dziś w godz. 14:00-19:00 na Piknik Rodzinny, który odbędzie się na boisku 
przy parafialnej Szkole Podstawowej. W programie mnóstwo atrakcji: dmuchńce, gry i zabawy 
oraz poczęstunek. Organizatorem wydarzenia jest Sołectwo Żukowo. Serdecznie zapraszamy! 

2. Dziś msze na rozpoczęcie Roku Szkolnego i Katechetycznego: dla szkół podstawowych (z 
poświęceniem tornistrów i przyborów szkolnych) o godz. 11:30, a dla młodzieży o godz. 20:00. 

3. W liturgii przeżywamy: 

• Poniedziałek, 08 września: święto Narodzenia NMP; 

• Sobota, 13 września: wspomnienie św. Jana Chryzostoma; to także dzień fatimski; 

zapraszamy na 19:30 na modlitwę różańcową, następnie o 20:00 msza ku czci Matki Bożej 
zakończona procesją i śpiewem Apelu; 

• Niedziela, 14 września: Święto Podwyższenia Krzyża Świętego; 

4. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania duszpasterskie: 

• Zmiana tajemnic Żywego Różańca: dziś po mszy o godz. 13:00; po modlitwie krótkie 

spotkanie dla zelatorów; 

• Liturgiczna Służba Ołtarza (lektorzy, ministranci i aspiranci): poniedziałek, po mszy 

wieczornej w refektarzu na plebanii; 

• wspólnota młodzieżowa Iuvenes: wtorek, g. 19:00 w Domu św. Norberta na górze; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00 w Domu Parafialnym na II p.; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej w Domu Parafialnym na 

parterze; 

• Kandydaci do bierzmowania: czwartek, g. 19:00 w kościele; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00 do salki w Domu parafialnym na I p.; 

5. Rodziców dzieci przygotowujących się do I Komunii zapraszamy na spotkanie 
organizacyjne, które odbędzie się w poniedziałek, 08 września, o godz. 19:00. 

6. W tym tygodniu rozpoczynają się katechezy dla dzieci: 

• wtorek, g. 16:30-17:30: grupa A i D; 

• Środa, g. 16:30-17:30: grupa B i E; 

• Czwartek, g. 16:30-17:30: grupa C i F; 

7. Rodziców zainteresowanych grupą Barankową zapraszam natomiast na spotkanie w 
niedzielę 14 września, po mszy o 11:30. 

8. W przyszłą niedzielę, na wszystkich mszach świętych z posługą słowa gościć będziemy ojców 
oblatów, którzy przy tej okazji rozprowadzać będą kalendarze misyjne na przyszły rok. 

9. Przyszła niedziela to II niedziela miesiąca - taca budowlana przeznaczona będzie na dalsze 
prace na naszym cmentarzu. Bóg zapłać za składane ofiary. 

10. W poniedziałek, 15 września, rozpocznie się w naszej wspólnocie kolejna edycja Kursu 

Alpha; serdecznie zapraszamy wszystkich, którzy chcieliby pogłębić swoją wiarę, a także 
odkryć piękno wspólnoty Kościoła. 

11. W sobotę, 21 września odbędzie się w Gdyni spotkanie dla Młodych „Wstań i Sław”. 

Organizujemy wyjazd autokarem na to wydarzenie; koszt 10 zł/os. Zgody na wyjazd i zapisy 
w zakrystii. 

12. Rozpoczął się nabór na zajęcia Treningu Umiejętności Społecznych, które od października 
będą odbywać się w szkole parafialnej w Żukowie. Zajęcia prowadzić będą pedagodzy i 
terapeuci z Centrum Terapii Błękitna Chatka. Szczegóły na plakacie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 07.09.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


